

## La guerra europea en puertas

Las naciones se previenen.—Los buitres cerniéndose sobre los pueblos.—Campanas bélicas.—España debe mostrarse neutral.—Cómo se inició el conflicto entre Austria y Servia.—Noticias telegráficas.

### La guerra bárbara

Nuestra sconferencias especiales nos comunican noticias alarmantes. El Gobierno francés se ha reunido a las cuatro de la madrugada de ayer, para adoptar medidas graves. Se trata de la movilización de cuatro reservas. Se ha ordenado con ansiedad que el tercer cuerpo del ejército francés marche a la frontera alemana.

¿Qué pasa? ¿Se abren al fin, las fauces de las fieras para tragarse a los estados, para desquiciar la vida económica, para destruir a los hombres, para asolar a los pueblos, para llevar a la muerte a la vieja Europa caída en manos de imbeciles y de aventureros?

Si atendemos a nuestro Presidente, a ese señor Dato que nos gobierna "a la inglesa", nada ocurre de particular. Se preparan las naciones cordialmente, para realizar un simulacro de sus fuerzas respectivas. Eso es todo. ¡Ojalá sea así! Muchos millones se gastan en estos instantes, pero démosles por bien empleados, si la conflagración no llega; si la guerra europea no estalla; pues, aunque con ella podrían caer por tierra los Estados, para bien de la humanidad, la sangre que habría de derramarse, por ser tanta, no sería recompensada con el establecimiento de una era de paz y de justicia, fruto de la revolución social, engendrada por la guerra europea.

España ante el conflicto europeo.—Lo que dice "La Correspondencia Militar" no puede ser.—Nosotros no podemos ni debemos ir a la guerra.

«La Correspondencia Militar», tratando del conflicto tremendo que agita hoy a las naciones europeas, se ocupa del papel que España ha de representar en él. Y para terminar sus comentarios resume en esta forma:

«Entre las diversas resoluciones que las circunstancias exigen, destacan seis cuyo solo enunciado demuestra su importancia.

Primero. Revisar la situación de los licenciados y reservistas por medio de las autoridades locales y de la guardia civil.

Segunda. Arbitrar una disposición que sustituya a la falta de una ley de requisita de ganado y vehículos de transporte.

Tercera. Acopiar primeras materias para que no pueda paralizarse la fabricación de municiones.

Cuarta. Preparar planes de concentración para los diversos casos probables.

Quinta. Designar el general en jefe y su estado mayor, con el fin de que exista una cabeza visible que se ocupe en disponer o no necesario.

Sexta. Poner al completo el personal que sirve nuestras escasas baterías de costa, apelando a una movilización parcial y utilizando todos los recursos disponibles.

Esto es lo menos que puede hacerse ante la excepcional gravedad de las circunstancias.

Esto es alarmante. Apenas se han roto las hostilidades entre Austria y Servia, cuando no se sabe, aunque se sospecha, el papel que las demás potencias han de tener, y si llegarán o no a las manos se empieza a hablar de que España se prepare para... no sabemos para qué ha de prepararse. La cuestión es que las indicaciones del periódico militar tienen un carácter tan extremadamente bélico, que a veces que somos uno de los países comprometidos en el litigio.

Parece más: parece que, envuelto en uno de esos impenetrables misterios de nuestra desdichada política, ha ocurrido algo que todos ignorábamos. Habrán comprometido nuestros funestos gobernantes, a espaldas de la opinión, a España en una aventura más? ¿Estaremos ligados con lazos invisibles para el pueblo a alguna de las potencias beligerantes? Sería horroroso.

Ante esa sospecha—no puede

pasar por ahora de una sospecha remota, pero que cabe en lo posible—tiene que haber una inquietud profunda en todos los espíritus. ¡Ojalá, ojalá que lo dicho por el periódico militar no pase de ser una fantasía.

Examinemos cada una de las seis resoluciones que presenta como descolantes. En todas hay un peligro que no debe cogernos desprevenidos.

Es la primera el preliminar de una llamada a filas de licenciados y reservistas. Es sembrar la angustia en miles de familias angustiadas que ya no es la primera vez que en España, y en otros países, se rompe la válvula de la prudencia.

¿Saben lo que significaría una llamada de los reservistas y de los licenciados en unos momentos como los presentes? ¿Se puede llegar al extremo de destruir la normalidad de miles de hogares, obligando a los padres a abandonar sus mujeres y sus hijos? ¿Han calculado la tensión en que pondría al país entero una preocupación semejante conturbando la existencia de tantos hombres?

Se sigue proponiendo una requisita de ganado y vehículos de transporte; no ya la formación de un cuerpo de ejército, sino algo más: la movilización de ese cuerpo de ejército es lo que se pide. Luego se sigue avanzando en la trascendencia de las medidas a tomar: acopio de primeras materias para que no se paralice la fabricación de municiones. Esto se hace cuando se va a combatir decididamente. Preparar planes de concentración. ¡Y designar el general en jefe y su estado mayor!

Nada, como si resueltamente fuéramos a combatir.

Fantaseemos un momento con los fantaseadores.

Hete ya un cuerpo de ejército preparado. Hete ya movilizado ese cuerpo. Hete también munito convenientemente. ¿Estándonos quietos, guardando una neutralidad que hasta ahora—mientras no se desgarran los velos del misterio hay que creerlo así—nadie nos ha comprometido a romper, podíamos evitarnos las consecuencias espantosas que la guerra ha de acarrear a los beligerantes, lo mismo a vencedores que a vencidos.

Pero después de realizar esos ruidosos preparativos, después de haber llevado a los oídos de los combatientes los sonidos agudos de nuestro clarín, esto es, después de haber puesto en ejecución todos los planes que "La Correspondencia Militar" indica, ¿cómo va a ser posible que estemos quietos ya? Si existe ese compromiso misterioso y terrible, habrá que cumplirlo, acarreando sobre España los odios de aquellos de quienes nos declaramos enemigos, y calculemos, si es que podemos tener ánimos para calcularlo, la magnitud de las consecuencias que nos acarrearía una lucha con ejércitos europeos. Expresemos algo que hiela la sangre: España no podría aportar otra cosa que «hombres para morir».

Si no existe el compromiso de que venimos haciendo mención, ¿no atraeremos sobre nosotros la atención de las potencias enarizadas, al vernos realizar los preparativos bélicos que se pretenden que realicemos? ¿No nos expone a que nos exijan la adopción de una actitud franca, determinada? ¿Y no correremos el peligro de que, siguiendo la práctica de que, el que da primero da dos veces, nos «dé primero» a nosotros aquella nación que abraque el temor de que son a favor de su enemigo los preparativos que hacemos?

De un modo ó de otro, lo que propone «La Correspondencia Militar» es imprudente, por lo menos.

España, como hemos dicho tratando de la funesta aventura marroquí, como tenemos que decir al mirar a la formidable conflagración europea, no está en disposición de hacer pinitos. Todo su problema, en el que está obligada a reconcentrar todas sus fuerzas, todas sus energías, es la reconstitución interior. Mientras

ese no esté solucionado, no puede pensar en ningún otro.

Dejemos ya de fantasear. Y tengamos los espíritus en alarma. Que el golpe mortífero, si llega, no nos coja con los ojos cerrados.

**Historia del conflicto Austro-Servio.—Austria quiere someter por la fuerza a los servios y la guerra estalla.**

La opinión pública se halla vivamente interesada en todo cuanto se relaciona con la amenaza de la conflagración internacional a que puede dar lugar la guerra ya declarada entre Austria y Servia.

Para que nuestros lectores tengan los mayores antecedentes posibles de este grave y trascendental acontecimiento que puede originar que se turbe de un modo terrible la paz en Europa, vamos a hacer información de los más interesantes detalles.

Los odios de raza y las luchas por la hegemonía de nacionalidad, son ya antiguas, encarnizadas y, por lo que se ve, irreducibles entre austriacos y servios. Estos odios se han recrudecido en Servia por el peligro que para su independencia nacional se preveía con la exaltación al trono de Austria-Hungría del archiduque heredero del actual emperador Francisco José, y en Austria con el reciente asesinato de dicho archiduque y su esposa, que se achaca a un "complot" fraguado en Belgrado.

Según notas de origen austriaco, del procedimiento incoado para depurar el origen del atentado cometido en Sarajevo, resulta lo siguiente, que se ha comunicado al Gobierno de Belgrado (Servia):

«Primera. En Belgrado ha existido un "complot", que tenía por objeto el asesinato del archiduque Francisco Fernando en Sarajevo. Ese "complot" lo formaban Garvilo Princip, Nedeljko Gabrinowitch, Milan Ciganovic y Trinjko Gravez, con el concurso del comandante Voija Tankosic.

Segunda. Las seis bombas y cuatro pistolas Browning, con las municiones que han servido para el atentado, fueron entregadas en Belgrado a Princip, Ciganovic y el comandante Voija Tankosic.

Tercera. Las bombas son de granadas de mano, procedentes del ejército servio, estacionado en Krajujevatz; y

Cuarta. Para asegurar el éxito del atentado, Figanovic enseñó a Princip, Gabrinowitch y Gravez el modo de servirse de las granadas, y en un bosque, cerca del campo de tiro de Topchidior dió lecciones de tiro, con pistola Browning, a Princip y Gravez».

A esta nota oficial se agrega otra de carácter oficioso en que se hacen las siguientes declaraciones:

«Para proporcionar a Princip, Gabrinowitch y Gravez la posibilidad de pasar la frontera y de introducir clandestinamente su contrabando de armas, fué organizado por Figanovic un sistema de transporte secreto.

Con arreglo a esto, fueron introducidos los criminales y sus armas por los capitanes de la frontera de Schabatz, Popovic, y Loznica, así como por el aduanero Rudivoj Gravic, de Loznica, con el concurso de diversos particulares.»

Téngase en cuenta que todo esto es de origen austriaco.

Partiendo de esa base, el Gobierno de Austria-Hungría envió al de Servia su "ultimatum" concebido en estos términos:

«Que aparezca en la primera página del "Diario Oficial" del 26 de Julio una desaprobación completa de la propaganda pan servia, suscrita por el rey y su Gobierno en la forma siguiente.

El Gobierno real servio condena la propaganda dirigida contra Austria-Hungría, es decir, el conjunto de manejos cuyo fin es separar de la monarquía austriaca territorios que le pertenecen, y lamenta sinceramente

las consecuencias funestas de estos manejos criminales.

El Gobierno real servio lamenta las relaciones diplomáticas, de ahí la guerra que ya está ardiendo.

No hay más que leer la pretenciosa y humillante nota de Austria, para comprender que Servia no podía aceptarla, sin correr el riesgo y la vergüenza de declararse nación mediocritada y sin independencia. Casi toda la prensa europea lo reconoció y declara así, en cuanto ha tenido conocimiento del texto del "ultimatum" austriaco.

Este se juzga severamente, considerándolo como un acto de soberbia y de abuso de superioridad de fuerza. En cambio la nota contestación de Servia, se reputa de digna y comedida, y sobre todo, de prudente en la última parte en que dice que apela al Tribunal de la Paz de La Haya y al juicio de otras potencias.

En este estado la cuestión, las hostilidades se han roto entre Austria y Servia, y si por consecuencia de ello la paz de Europa se pone en peligro o se perturba, la culpable será Austria, el elemento oficial de esta nación que ha llevado de la exageración de sus pretensiones, fuera de todos los límites de la cordura y la prudencia y ha emprendido la guerra sin consideración alguna.

Esta es la síntesis del estado de esta trascendental cuestión en los momentos en que, a la vista de las últimas informaciones, trazamos estas líneas.

La expectación pública crece por momentos y la incertidumbre y la intranquilidad cunden, hasta saber de un modo definitivo si la guerra entre Austria y Servia trae el conflicto europeo que se teme.

Los momentos actuales son críticos y de expectación mundial. Veremos lo que da de sí el día de hoy y lo que nos comunicará la información telegráfica recibida después de escritas estas líneas.

Las medidas que sean tomadas en el territorio servio con la colaboración de los órganos gubernamentales austro-húngaros.

Que se disuelva inmediatamente la Asociación llamada Navodna Obravia, confiscándole todos sus medios de propaganda.

Que se comprometa el Gobierno servio a que ésta como las demás sociedades hostiles a Austria no puedan seguir funcionando en ninguna forma.

Que se arreste al comandante Voija Tankosic y al empleado Milan Ciganovic, comprometidos en el proceso de Sarajevo.

Que se castigue severamente a los funcionarios de servicio en la frontera que permitieron el paso de los asesinos por ella.

La contestación del Gobierno de Servia al de Austria-Hungría dice así:

Primero. La publicación de la declaración pedida.

Segundo. La comunicación de esta declaración al ejército por medio de una orden del día.

Tercero. La disolución de las Sociedades de defensa nacional susceptibles de proceder contra Austria.

Cuarto. La modificación de la ley sobre la Prensa.

Quinto. La destitución de los funcionarios que tengan participación en la propaganda austriaca, pertenezcan o no al ejército.

Sobre este punto, el Gobierno servio protesta contra la participación de los funcionarios austriacos.

Sexto. El Gobierno servio dice que se le explique en qué medida van a ser los funcionarios austriacos llamados a tomar parte en la investigación relativa al "complot" de Sarajevo.

Acercas de este extremo, Servia dice que no quiere intervenir más que en lo que correspondiera al Derecho Internacional y a las relaciones de buena vecindad, y

Séptimo. Acepta todas las condiciones, mejor dicho, todas las otras exigencias de Austria, y no formula reserva más que sobre la participación que han de tener los funcionarios austriacos y servios.

Por último, si el Gobierno austriaco no admitía estas explicaciones, el Gobierno servio se remitía al Tribunal de La Haya y a las diferentes potencias que han firmado la declaración de 1909 relativa a la Bosnia-Herzegovina.

Como Austria había declarado previamente que de no hacer

se por Servia completa aceptación de su "ultimatum", rompería las relaciones diplomáticas, de ahí la guerra que ya está ardiendo.

No hay más que leer la pretenciosa y humillante nota de Austria, para comprender que Servia no podía aceptarla, sin correr el riesgo y la vergüenza de declararse nación mediocritada y sin independencia. Casi toda la prensa europea lo reconoció y declara así, en cuanto ha tenido conocimiento del texto del "ultimatum" austriaco.

Este se juzga severamente, considerándolo como un acto de soberbia y de abuso de superioridad de fuerza. En cambio la nota contestación de Servia, se reputa de digna y comedida, y sobre todo, de prudente en la última parte en que dice que apela al Tribunal de la Paz de La Haya y al juicio de otras potencias.

En este estado la cuestión, las hostilidades se han roto entre Austria y Servia, y si por consecuencia de ello la paz de Europa se pone en peligro o se perturba, la culpable será Austria, el elemento oficial de esta nación que ha llevado de la exageración de sus pretensiones, fuera de todos los límites de la cordura y la prudencia y ha emprendido la guerra sin consideración alguna.

Esta es la síntesis del estado de esta trascendental cuestión en los momentos en que, a la vista de las últimas informaciones, trazamos estas líneas.

La expectación pública crece por momentos y la incertidumbre y la intranquilidad cunden, hasta saber de un modo definitivo si la guerra entre Austria y Servia trae el conflicto europeo que se teme.

Los momentos actuales son críticos y de expectación mundial. Veremos lo que da de sí el día de hoy y lo que nos comunicará la información telegráfica recibida después de escritas estas líneas.

Las medidas que sean tomadas en el territorio servio con la colaboración de los órganos gubernamentales austro-húngaros.

Que se disuelva inmediatamente la Asociación llamada Navodna Obravia, confiscándole todos sus medios de propaganda.

Que se comprometa el Gobierno servio a que ésta como las demás sociedades hostiles a Austria no puedan seguir funcionando en ninguna forma.

Que se arreste al comandante Voija Tankosic y al empleado Milan Ciganovic, comprometidos en el proceso de Sarajevo.

Que se castigue severamente a los funcionarios de servicio en la frontera que permitieron el paso de los asesinos por ella.

La contestación del Gobierno de Servia al de Austria-Hungría dice así:

Primero. La publicación de la declaración pedida.

Segundo. La comunicación de esta declaración al ejército por medio de una orden del día.

Tercero. La disolución de las Sociedades de defensa nacional susceptibles de proceder contra Austria.

Cuarto. La modificación de la ley sobre la Prensa.

Quinto. La destitución de los funcionarios que tengan participación en la propaganda austriaca, pertenezcan o no al ejército.

Sobre este punto, el Gobierno servio protesta contra la participación de los funcionarios austriacos.

Sexto. El Gobierno servio dice que se le explique en qué medida van a ser los funcionarios austriacos llamados a tomar parte en la investigación relativa al "complot" de Sarajevo.

Acercas de este extremo, Servia dice que no quiere intervenir más que en lo que correspondiera al Derecho Internacional y a las relaciones de buena vecindad, y

Séptimo. Acepta todas las condiciones, mejor dicho, todas las otras exigencias de Austria, y no formula reserva más que sobre la participación que han de tener los funcionarios austriacos y servios.

Por último, si el Gobierno austriaco no admitía estas explicaciones, el Gobierno servio se remitía al Tribunal de La Haya y a las diferentes potencias que han firmado la declaración de 1909 relativa a la Bosnia-Herzegovina.

Como Austria había declarado previamente que de no hacer

Todos ellos ponen a disposición de la nación francesa sus aparatos por si son necesarios en las actuales circunstancias.

El ministro al agradecer a los aviadores su patriótica oferta les dice que en caso necesario será tenida muy en cuenta por el Gobierno de la República.

**Alemania se prepara**

También dicen de París que el Consejo de ministros de Alemania ha dispuesto la inmediata movilización de todo su ejército.

La actitud de Alemania produce honda emoción.

**Una nota verbal de Austria**

Un despacho de Viena da noticia de que el ministro de Negocios Extranjeros de aquella nación ha comunicado a los embajadores y ministros de las potencias, una nota verbal en la que se detallan las reclamaciones formuladas por Austria a Servia, y se declara al propio tiempo que se suspenderán las hostilidades si Servia acepta por su parte aquellas reclamaciones.

**Lo que dice el señor Dato**

El presidente del Consejo de ministros señor Dato ha tenido hoy una larga conferencia telefónica con el ministro de jornada, que lo es el de Marina señor Miranda.

Le informó de las noticias que se tienen del conflicto austro servio, dándole cuenta de los combates sostenidos última mente.

Le dijo que no tenía noticias oficiales de la ocupación de Belgrado por los austriacos.

El señor Dato nos dijo a los periodistas, que las impresiones que hoy se tienen, son menos pesimistas que las de ayer con relación a todas las naciones.

Estas hacen esfuerzos para llegar a una solución satisfactoria que facilite la terminación del conflicto y de la guerra.

Se alejan, según el señor Dato, los temores de la conflagración europea, fundándose en los optimismos que representa la nota que Austria ha dirigido a Rusia.

En ella dice el Gobierno austriaco que no tiene propósitos de realizar conquista alguna, si no la intención de castigar los hechos que se han desarrollado en Servia a raíz del asesinato de los archiduques herederos del trono.

**El avance de los austriacos**

Continúa avanzando el ejército que ha iniciado las operaciones guerreras de Austria.

Las tropas siguen la línea fluvial de Moravia.

El avance lo hacen por este prodigioso valle que ofrece a los austriacos grandes facilidades para el aprovisionamiento.

Sin embargo temen los austriacos que los jefes servios de Moravia ordenen un éxodo general hacia el sur.

En este caso las tropas invasoras austriacas encontrarían el país totalmente desierto.

En la línea del Drina siguen teniendo lugar pequeños pero frecuentes combates.

Las tropas que constituyen la vanguardia del ejército servio, se mantienen hasta ahora en actitud defensiva.

Los austriacos por su parte, aguardan la llegada de refuerzos y entonces se aventurarán a internarse en territorio servio.

Los austriacos tienen previsto el caso de que Montenegro auxilie a Servia.

Si así ocurre las fuerzas de Herzegovina pasarán la frontera, invadiendo Montenegro para obligar a este estado a que acuda a su propia defensa.

**La conferencia internacional**

El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra persiste en su propósito de que se reúnan los representantes de las naciones interesadas en el actual conflicto, en una conferencia internacional que podría celebrarse en Londres, para lograr la pacificación del conflicto austro servio, o por lo menos para conjurar el peligro de una conflagración europea.

**La guerra y los dineros**

Participan de Berlín que durante los dos últimos días se han retirado fondos de la Caja de Ahorros de aquella capital, cuyo importe se eleva a la suma de un millón novecientos mil marcos.

El comité de la Bolsa ha acordado no publicar boletines de la apertura.

**Una noticia que se desmiente**

El jefe del Gobierno señor Dato, ha desmentido la noticia que publica "La Gaceta de Colonia", sobre el envío de cien mil soldados españoles a Marruecos, para reemplazar a cien mil franceses.

Le atribuye a la noticia falsas tendencias.

**Operaciones reanudadas**

Dicen de Barcelona que hoy se han reanudado las operaciones en la Bolsa de aquella capital.

**La Bolsa de Madrid**

El señor Dato se ha congratado de la serenidad con que se desarrollan las operaciones en la Bolsa de Madrid.

**Inglaterra se prepara**

Informan de Londres que el Gobierno de aquella nación sigue activamente sus preparativos guerreros.

La primera y segunda escuadra de combate que se halla en Portland está repostándose de carbón.

En seguida será enviada a los mares del Norte.

Esta madrugada se han remitido despachos cifrados a la escuadrilla de submarinos cuyas dotaciones se encontraban disfrutando licencia.

**Torpederos en Almería.—En Cartagena se van a reconcentrar nuestros buques de guerra.**

Ayer entraron en puerto los torpederos números 2 y 5 de nuestra marina de guerra.

Mandan dichos buques un teniente de navío y su dotación la componen 22 hombres.

Proceden de Málaga y se dirigen a Cartagena en cuyo puerto según nuestras noticias, se reconcentrarán los buques de nuestra escuadra.

Este movimiento de barcos parece hallarse relacionado con el conflicto Austro servio.

**Si la guerra internacional se declara serán movilizadas más de 30 millones de hombres. Y perderán la vida más de un millón.**

**Los millones acumulados e armamentos y barcos, se perderán en un día si estalla la guerra europea. Si se hubieran gastado en escuelas, no habría temor de que la guerra estallara. ¡Los hombres se negarían a pelear!**

**Los festejos de feria**

**La aviación**

Ha quedado firmado el contrato con el celebrado aviador francés Lucien de Mazel, el cual volará en Almería en los días 25 y 28 de Agosto.

Demazel ha verificado última mente magníficos vuelos en Vinaroz (Castellón), Vich y Arenys del Mar (Barcelona).

También se haya contratado para realizar vuelos durante los días 9 y 11 de Agosto en Santa Cruz de Tenerife.

Dentro de breves días se dará comienzo al arreglo del campo de aviación en el cauce del río Andarax.

Los precios que ha de cobrar el arrendatario del campo de aviación serán los siguientes:

Por carruajes y automóviles, dos pesetas.

# Telegramas

## El conflicto austro-servio

**Lo que dice Dato. - La situación empeora.**

El señor Dato ha recibido hoy a los periodistas.

Nos confirmó la suspensión del viaje del señor Bergamin.

Nos dijo que oficialmente tenía que reconocer que la situación había empeorado en las últimas 24 horas.

Las noticias que se reciben son cada vez más graves, pero a pesar de ello no se ha perdido la esperanza de que se llegue a una solución satisfactoria, como consecuencia de la proyectada conferencia internacional, en la cual intervendrán varias potencias.

Depende el éxito de esta conferencia de la actitud que observen Alemania y Rusia.

**Sigue el desconcierto en la Bolsa de Barcelona**

Telegrafían de Barcelona diciendo que sigue aumentando el desconcierto en la Bolsa.

El pánico que producen las noticias del conflicto europeo, se apodera de los espíritus más serenos.

Los agentes han perdido el equilibrio y esperan los despachos con gran ansiedad.

Hay todavía algunos que aconsejan la calma para evitar males mayores.

Son censuradas las maniobras de algunos agiotistas que se están aprovechando del desconcierto de las gentes para realizar negocios escandalosos con motivo de la depreciación de valores ferroviarios en la Bolsa de París.

**Contra la guerra. - Organizando manifestaciones.**

Telegrafían de la ciudad condal que los sindicalistas han celebrado varias reuniones, acordando celebrar algunas manifestaciones públicas y mítines contra la guerra.

Los elementos socialistas y radicales tratan de exteriorizar también su disgusto por la lucha que se avecina.

**En favor de Servia**

También dicen de Barcelona que los elementos nacionalistas organizan un mitin de simpatía hacia Servia, considerando que esta nación ha sido provocada por Austria, a pesar de la nota conciliadora que le envió contestando a su "ultimatum".

**La reapertura de la Bolsa**

El gobernador de Barcelona, ha autorizado hoy la reapertura de la Bolsa, solamente para las operaciones al contado.

Se han anulado las operaciones de fin de mes.

**El delirio guerrero. - Manifestaciones entusiastas en pró de la guerra**

Telegrafían de Berlín que en

todas las capitales alemanas se celebran manifestaciones en pró de la guerra.

En Berlín el espectáculo que ofrecen las calles es fantástico.

Nunca se ha visto tanta gente reunida ni tantas manifestaciones de agrado hacia la guerra.

Grupos nutridos recorren las calles cantando himnos patrióticos y dando vivas al ejército, a la marina y al Emperador.

Las manifestaciones duran hasta las altas horas de la madrugada.

Se dan voces de ¡muera Rusia!

Esto induce a suponer que será difícil dominar los desbordamientos del pueblo alemán que desea la guerra a todo trance.

**Lo que dice la prensa alemana**

Otro despacho de Berlín participa que la prensa publica extensas informaciones ocupando se de la guerra.

Los periódicos por unanimidad, piden al Gobierno que se adopten cuantas medidas de seguridad sean necesarias para estar prevenidos contra el imperio ruso, el cual, después de la actitud de Austria saldría al paradero de no llevar a vías de hecho sus amenazas.

Esto constituye una provocación, pero es tal el entusiasmo del pueblo alemán por la guerra que acoge tales excitaciones con sumo agrado.

**La contestación de Alemania se espera con ansiedad**

Telegrafían de París que las últimas noticias del conflicto, han producido un pánico extraordinario.

En vista del giro que toma la cuestión, aumentan los pesimismo en las altas esferas del poder, estimándose que la solución pacífica del asunto depende tan sólo de la contestación que dé Alemania a las propuestas hechas por Inglaterra para intervenir decisivamente en la guerra austro-servia, principalmente cerca de Austria.

Si esta respuesta no fuera favorable, o la invitación se acogiera con frialdad, no quedarían ya esperanzas para conjurar la conflagración europea.

Parece que el Gobierno alemán ha contestado al de Inglaterra que le indique la forma que estima preferible para que las potencias intervengan.

La noticia no se ha confirmado, pero se dice que en caso de ser cierta parece que se trata de dilatar una contestación categórica.

**La cuestión se complica**

Comunican de San Petersburgo que el embajador de Alemania en aquel país ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros ruso.

Dijo a éste el representante de Alemania que en vista de que Rusia persistía en la movilización de su ejército, Alemania se verá obligada a prevenirse también, contra estos alaridos de fuerza movilizando sus tropas.

La noticia ha producido gran sensación, pues se considera como el comienzo de la ruptura de las hostilidades entre Rusia y Alemania.

**La ocupación de Belgrado**

Un telegrama que se recibe confirmando oficialmente la ocupación de Belgrado por las tropas austriacas.

Las primeras fuerzas que entraron fueron dos regimientos austriacos.

La población ofrecía un aspecto tristísimo.

Sólo encontraron al alcalde y unos 30 vecinos.

Los demás habían huido a distintos sitios para evitarse el disgusto de ver la capital de la nación en poder de los invasores y para cumplir las órdenes del rey Pedro, demostrando así que están dispuestos a facilitar la acción militar Servia a trueque de los más grandes sacrificios.

El alcalde pidió al jefe de las tropas invasoras que respetara a las personas y a los bienes particulares.

Ha sido detenido un oficial de la reserva que se proponía realizar un atentado, según su propia declaración.

Estaba adscrito en un complot de espionaje de Austria en Servia.

**Legaciones bombardeadas**

De París dicen que por consecuencia del bombardeo de Belgrado por la artillería austriaca han sido destruidos infinitos edificios particulares y las legaciones de Inglaterra y Rusia.

**Desertores detenidos**

Por las tropas austriacas han sido detenidos 126 desertores del ejército austro-húngaro, que habían franqueado la frontera.

**Pánico en la Bolsa de Madrid**

Hoy ha sido mayor que ayer el pánico en la Bolsa extranjera. Con motivo de la proximidad de la liquidación de fin de mes, se teme que se produzcan algunas quiebras.

Las ofertas al contado han sido enormes.

Todos los agentes querían vender consiguiéndose con este motivo las depreciaciones.

Hoy se ha cerrado quedando la Deuda reguladora a 76 por 100.

**Nuevo combate**

frontera servia cerca de Sauju

cato, tres divisiones servias han atacado a los austriacos.

El combate fué tenaz, durando el fuego algunas horas.

Se dice que los servios tuvieron 800 bajas y los austriacos 200.

La noticia no se ha confirmado aún.

**Banquero herido**

Comunican de Berlín que en la toma de Belgrado resultó herido el banquero Andrievich.

Resultó con grandes desperfectos el Banco de Servia.

**Periódico denunciado**

Informan de París que ha sido denunciado el periódico "Le Journal de Midi", por publicar supuestos acuerdos del Consejo de ministros celebrado ayer, fantaseando a su antojo sobre las medidas que adopta el Gobierno militarmente.

Se pondrá en práctica medidas rigurosas para evitar la publicación de informes que puedan perjudicar a la nación dadas las circunstancias por que atraviesa Europa entera.

**Júbilo en Budapest**

Dicen de Budapest que la noticia de la ocupación de Belgrado ha sido acogida con enorme júbilo.

Se organizaron manifestaciones populares y se dieron vivas al ejército.

**Fuerzas frente a fuerzas**

Al saber el Gobierno alemán que en una estación fronteriza de Rusia, estaban destacados varios regimientos moscovitas, ha ordenado que el frente de esta posición se le guarde con un número equivalente de soldados germánicos.

**Ocupación**

El puente estratégico de Strassburgo ha sido ocupado militarmente.

**Sobre las armas. - Los ministros franceses se reúnen todos los días.**

Telegrafían de París que en vista de la situación en que se ha colocado Alemania en el conflicto austro-servio y de las probabilidades de que surja la guerra europea los ministros franceses se reunirán todos los días en consejo para adoptar las medidas que se estimen pertinentes con la mayor rapidez.

El Consejo será presidido por el Presidente de la República.

**Ruptura de comunicaciones entre Alemania y Rusia**

Un despacho que se recibe de París da cuenta de que se ha interrumpido la comunicación entre Rusia y Alemania.

No se tienen otras noticias. El telegrama ha producido enorme sensación.

Se considera como el comienzo del conflicto.

Se han cruzado despachos para informarse de la verosimilitud de la noticia.

Parece que esta es cierta por que se recibe confirmación por distintos conductos.

**El ejército montenegrino con Servia**

Otro despacho de París participa que el ejército montenegrino se ha unido al de servia.

Al tener noticia, de esto Austria ha dispuesto que sean bombardeados algunas capitales montenegrinas.

Estos continúan su movilización activamente.

**¿Barco apresado?**

Dícese que los servios han apresado un vapor que conducía seis millones de francos. Dos de ellos iban con destino a los bancos ingleses.

**Cambiando billetes**

Telegrafían de París que el Banco Oficial, hay un numeroso público formando cola, que reclama el cambio de billetes por metálico en vista de que nadie quiere aceptarlo.

## Marruecos

**Vagón incendiado**

Un telegrama oficial recibido de Tetuán participa que en la estación, del ferrocarril se ha incendiado un vagón que contenía 40 sacos de paja.

No hubo que lamentar desgracias personales.

## Política

**El tifus decrece**

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha visitado hoy al presidente del Consejo de ministros para informarle de que según noticias oficiales recibidas de Vigo, el tifus decrece, renaciendo la tranquilidad en el vecindario.

Con este motivo dedicó algunos elogios al Inspector de Sanidad por las medidas que puso en práctica para localizar la epidemia en primer lugar y para llegar a extinguirla luego, cosa esta última que conseguirá rápidamente.

**Lema en en San Sebastián**

El presidente del Consejo ha recibido un telegrama de San Sebastián firmado por el marqués de Lema, participándole que ha llegado a aquella capital.

**Bugallal a La Coruña**

El ministro de Hacienda señor Bugallal, ha marchado esta tarde a La Coruña, para presidir la inauguración en nombre del Gobierno, del Congreso Penitenciario que ha de celebrarse en aquella capital.

A la estación fueron a despedirle numerosos amigos particulares y políticos.

También le despidieron varios ministros.

El señor Bugallal se propone permanecer en Galicia doce o catorce días, pero ante la gravedad del conflicto austro-servio y la amenaza de la conflagración europea, ha tenido que desistir de su propósito y regresará a Madrid el domingo próximo, una vez que asista a la inauguración del citado Congreso Penitenciario.

**Viaje demorado**

El ministro de Instrucción Pública señor Bergamin, ha demorado su proyectado viaje a Barcelona para mejor ocasión, en vista de la gravedad de las circunstancias.

## De todas partes

**Lauda incumplido**

Dicen de Huelva que se ha agravado el conflicto de Riotinto. Apagáronse los hornos de Bessemer para la fundición de piritas parando 600 obreros, por persistir el sabotaje.

Ha anunciado para el lunes la compañía que paralizará el tráfico.

El gobernador conferenció con

el jefe de la benemérita para adoptar precauciones.

Los obreros se quejan de que no se cump'a el laudo.

## LA BÖLSA

**COTIZACIONES DE HOY**

Interior . . . . .	76'00
Fin corriente . . . . .	76'40
Fin próximo . . . . .	76'50
Amortizable . . . . .	000'00
Nuevo amortizable . . . . .	97'00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100 . . . . .	00'00
Acciones del Banco . . . . .	000'00
Tabacos . . . . .	000'00
Francos . . . . .	3'50
Libras esterlinas, . . . . .	26'90

## Extranjero

**Después de la vista**

El matrimonio Caillaux, saldrá muy pronto de París para el extranjero.

"Le Figaro" comentando el fallo se expresa con dureza y dice que la absolución de la asesina la ha exigido Caillaux capitaneando su banda y recorriendo el Palacio de Justicia con garrotes en la mano y resolverse en los bolsillos.

Los magistrados—añade—estaban vendidos a Caillaux. Termina diciendo que Caillaux

ha forzado los archivos, ha metido la infamia suprimiendo el testamento del hombre sinado en interés suyo y mujer.

## SANCHEZ ORTIZ

**LIBRAS ESTERLINAS**

Cotización en Almería.

El 30 de Julio de 1914

PAGARON } 00'00 cheque  
                  } 00'00 a 8 días

Salvador Romero y Hermano, BANQUEROS

Paseo del Príncipe, número 10

## Consultorio médico

DEL

**Dr. Godoy Ramirez**

OBISPO ORBERA 2.

Horas de Consulta: de 1 a 4

## Andrés Vizcaino

**DENTISTA.** Consultas permanentes, excepto los domingos. Conde Offalia núm. 22 principal.

**Compra de toda clase DE**

### Monedas de oro y Billetes extranjeros

**SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

### PARRALEROS

**CATALOGO LIMPIO Y DINERO**

La Sociedad THE MARIN IMPORTING COMPANY, 204 Franklin St., New York hace anticipos por barriles de buena uva que contengan de 45 a 50 libras netas sobre muelle para los mercados de New York, Boston y Philadelphia. Los gastos de sus cuentas son muy reducidos y éstas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad después de verificadas las ventas cuyo producto pueden liquidar a la vista. Dan las cuentas con CATALOGO LIMPIO por todos los barriles que sean embarcados por el cuartel de MIGUEL MARIN quien informará en Almería, Boulevard del Príncipe 79.

### FABRICA DE Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sultese precios.

Zócalos, Balastradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios.

Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados.

**Cementos de todas clases**

**Vda. de Pedro Alemán**

Despacho, Granada 90 y 92.

## ¡AGUA! ¡AGUA...!

**Alcañalce de todas las fortunas**

Elevaciones a todas las alturas.  
Instalaciones entregadas marchando.  
Asombrosos rendimientos por poco dinero

**Facilidades para el pago**

### Herrera

Almacén de maquinaria  
**Conde de Ofalia 12**  
Almería

¡Más de 100 instalaciones hechas!

### Las famosas Bicicletas

## SWIFT

de Coventri (Inglaterra)

Son las mejores, las más fuertes y las más elegantes

Como lo prueba el hecho de ser las más preferidas

### Infinidad de modelos 1914

Desde 210 Pesetas

Ventas al contado y a plazos

Desde 3 Duros al mes

¡Ciclistas! Desconfiad de anuncios insidiosos y no comprad bicicletas sin ver antes la famosísima

Diabetes y Estómago

# Aguas de Lanjarón

Hígado y Riñones

Depositarario exclusivo en Almería, Diego Salaberri Martín, Granada 61 y 63

## GALLITO SI. ¿Y BELMONTE?

solo él falta por saber que la Zapateria «Las Banderas» que está en la plaza de San Sebastián se ha trasladado a la calle de Sebastián Pérez número 4. (En la calle que está el establecimiento La Verdad. En esta Zapateria encontrará el público calzado de lujo y otras clases a precios muy ventajosos. Visiten este establecimiento de «Las Banderas».

**Carbones minerales ingleses**  
CARDIFF DOBLE GRIBADO  
NEWCASTLE GRUESO  
NEWCASTLE MENUDO  
CARBONES PARA FRAGUA  
COKE METALURGICO  
COKE PARA COCINAS  
ANTRACITAS PARA MOTORES DE GAS POBRE NUCES, COBLES, GRUESA  
REPRESENTACION PARA LA VENTA DE  
Azufre, sulfatos, Puntales.—Azufre Sublimado Italiano 1.ª calidad.—Máquinas de sulfatar.—Puntales Rollizos—Sostones de varias clases.

Alfredo Rodriguez  
Gerona, número 5. Teléfono número 80.—Almería.

**“Sur de España”**  
OBISPO ORBERA, 4 ALMERIA  
Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo, prontitud y economía en los precios.

**La Unión y el Fenix Español**  
COMPAÑIAS DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO.  
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal  
49 años de existencia  
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios  
Subdirectores en Almería,  
SALVADOR ROMERO Y HERMANO  
Paseo del Príncipe, 10

**ANUNCIOS ECONOMICOS**  
CINCO CÉNTIMOS LÍNEA  
En beneficio de las clases obreras y empleadas, publicaremos gratis la primera inserción, en la Sección, de, Se OFRECEN y NECESITAN TRABAJOS

“DIANA” Baños de mar templados y fríos, situados en la playa de las Almadrillas. Las innumerales curaciones, tanto en las afecciones reumáticas como nerviosas obtenidas con los baños templados, es el mejor testimonio de su bondad. Consultad con el médico.  
El renombrado ANIS DE ABLA de Martínez Maqueda, se vende en los buenos establecimientos. Mil pesetas en competencia con los demás anisados de España. Representante en Almería, don Angel Valle Alonso.  
Coleccionistas. Sellos de Correos. Mediante depósito en metálico, hago envíos a escoger: cambio por conmemorativos y jubilaires y como por los de todas clases. A. Marín, Agua 1. Berja.  
Ocasión. Se vende un cortijo, para je el Alquíán, de cabida 15 fanegas de tierra laborable con 1.500 parras sobre alambres y en producción y 1.500 parras de dos berdares. Razón, en esta administración.

**La Cuban a**  
Tomás Rodríguez  
Almería  
Gran establecimiento de sombreros  
Importación directa de jipijapas de Cuba y Panamá.  
Especialidad en el lavado de los mismos.  
Nuevas remesas en sombreros de paja para caballeros y niños.

## Temporada de verano LA ISLA DE CUBA

PAÑERIA Y CONFECCIONES  
José Benavente Soro  
Calle Real, núm 2 (Frente al Siglo)

Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida. Extenso surtido en lanas austríacas alpacas frescas y estambres colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas. Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas. Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que ena moran, todo de última novedad a precios baratísimos. Sonita colección de lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante. Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.

**Sección de confecciones para caballeros y niños**  
Traje lana alpaca para caballero desde 15 pesetas hasta 70 pesetas.  
Trajes de dril para caballeros desde 7 pesetas hasta 30 pesetas.  
Trajes de lana para niños desde 4 pesetas hasta 25 pesetas.  
Trajes de dril para niños desde 2 pesetas hasta 15 pesetas.  
Americanas de alpaca para caballeros desde 5 pesetas hasta 25 pesetas.  
Americana de dril para caballero a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.  
Pantalones de dril para caballero a 2'50, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.  
Guarda polvos para caballeros y señoras desde 5 pesetas.

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA Y CONSULTAR SUS PRECIOS  
**La Isla de Cuba**  
Esta es la casa que más surtido tiene y vende más barato

**Export Bier**  
**Estrella Roja**  
es la Reina de las Cervezas  
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva



Ni la envidia ni la codicia vencen a la “Dürkopp”  
La marca mundial más famosa por su irreprochable calidad, su resistencia ilimitada y su aspecto elegantísimo.  
LIGEREZA — VENTAS A PLAZOS — DURABILIDAD.  
**HERRERA ALMACEN DE MAQUINARIA, CONDE DE OFALIA, 12-ALMERIA.**  
GRANDES EXISTENCIAS ENTODOS LOS MODELOS.

**Cervecería EL MEDITERRANEO**  
Paseo del Príncipe número 36  
En este establecimiento se vende la tan acreditada y sin rival Cerveza “MAIER”  
a los siguientes precios:  
Un bok Ptas. 0'20  
Un medio bok 0'10  
Un vermouth 0'15

**AURELIA**  
Fabricado tejidos de José Suero Muñoz  
MURCIA, NUMERO 24  
Lana de todas clases para todos y cortinas, velas de barcos y para butacas. Lenzos terlices, mantelería.  
Géneros para alpagotería y talabartería  
Depósitos de cáñamos y trenzas de yute. Precios sin competencia.

**AVISO**  
Miguel Padilla, hijo y sucesor del maestro pintor Gabriel Padilla, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, dueños de casas, constructores, arquitectos y al público en general, que se ha encargado de la dirección del antiguo y acreditado taller de Pintura y Decoración, situado en la calle del Descanso número 21, el cual estaba a cargo de su referido señor padre, habiendo introducido en los trabajos del mismo, los adelantos e innovaciones del arte decorativo.

**Dr. BLANES**  
Oculista municipal. Exayudante del doctor Albitos. Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5.—Gratis diaria de 4 a 5. Antonio Vico núm. 1. Almería.

**La Granadina**  
(Antes “Delicias”)  
Calle de la Estación y Plaza de Ivo Bosca 2  
Situación céntrica, gran local comodidades habitacionales con buena vista. Se sirven paellas a precios económicos Almuerzos y comidas desde 1'25 en adelante.  
Pollos con arroz desde 3 pesetas a 6.  
1 pollo con tomate y salsa variada a 4'50.  
Conejos y cabritos en aguillos a precios reducidos.  
Raciones de carne, jamón y longaniza de Maracena a 0'60.  
Ternera con legumbres a 0'75.  
Raciones de pastado a 0'40.  
Morragas a precios económicos.  
Callos a la sevillana y manos de ternera a la vinagreta.  
Vinos de Albuñol Valdepeñas Tinto y Blanc. Gran surtido en Vinos de Marcas Se alquilan habitaciones para banistas «La Granadina» (Antes «Delicias»)

**Consultorio**  
de enfermedades de ojos, a cargo del Dr. D. Rafael Arauz  
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.  
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28, (enfrente a la calle Real.)

**Merendero Los Viveros**  
situado en la calle de la Estación número 3, junto al jardín de plantas de «la Cascada».  
Se sirven Comidas, Meriendas y Cenas a la carta con los precios siguientes:  
Paellas con un pollo, vino, pan y aceitunas 6 ptas.  
Idem pollo con tomate ó asado 5 id  
Carne mechada con zarza ración 0'60 id  
Tortilla de jamón 0'65 id  
Calamares al gusto 0'50 id  
Idem pescados 0'40 id  
Jamón al gusto 0'90 id  
Huevos al gusto 0'45 id  
Filetes de ternera con patatas 0'75 id

**VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA**  
El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA  
**SOFIA HOHENBERG**  
saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1914 para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3. clase.  
**COMIDA A LA ESPAÑOLA**  
Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su Consignatario.  
**M. BERJON, Bulevar del Príncipe, 58.**  
Todos los vapores de esta compañía, admiten encargos para Buenos Aires a precios reducidos.

**JUAN GONZALEZ RAMIREZ**  
CONSIGNACIONES DE UVA  
Anticipos sobre conocimientos  
Barriles de roble y pino con serrin, clase superior. Arcos catalanes.  
Serrines de las mejores fábricas  
PRECIO REDUIDO  
Navarro Rodrigo, 7.

**Almacén de música, pianos é instrumentos**  
**Luis Sánchez Punzón en Liquidación**  
PRINCIPE, 33, ALMERIA  
Pianos y autopianos de las acreditadas marcas de fama mundial, A. BORD, CATEURA, CUSSO, S. F. H. A., ERAL, CAVEAU, SH. KLEIN, PLEYEL, RÖNISCHE, CONGERLAL. Piano eléctrico DEA, LE CONGERVAL MUSTEL.  
Gran surtido en máquinas parlantes con y sin bocina. Discos de todas clases, Métodos, Operas, Zarzuelas, Música clásica y moderna.  
Afinaciones y reparaciones de toda clase de instrumentos de música. Todas las operaciones que realiza esta casa son garantizadas.  
VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

**W. Tellez. Perfumería-Venus**  
PUERTA PURCHENA 4 ALMERIA  
Novedades para caballeros, señoras y niños. Perfumería en general, Corbatas, Cuellos, Puños, Bastones, Encendedores autorizados, Cinturones, Boquillas, Máquina para afeitar, Peinas, Bolsos, Objetos de tocador y otros artículos.  
**Abameos Juguetes Estuche Perfumería**  
Surtido completo en artículos de Peluquería y Barbería  
Precios sin competencia

Asientos con entrada, una peseta.
Entrada general, 25 céntimos.
En lugar conveniente del campo de aviación se levantará una tribuna para las autoridades.
El hangar medirá 12 metros de ancho, 8 de largo y 3 de alto.

Socorriendo a un obrero

Los obreros Manuel López García y Carlos Gimenez Delgado, han realizado una verdadera obra humanitaria abriendo una suscripción para socorrer al fogonero inglés, que hace unos días se quedó en tierra, sin recursos de ninguna clase.
El consul inglés señor Múñoz a pesar de los trabajos realizados por el gobernador civil, nada hizo, y de no haber tropezado con tan entusiastas compañeros, a estas fechas hubiera perecido de hambre.

Cemblor de tierra

En la madrugada última se ha dejado sentir un fuerte temblor de tierra que alarmó a gran parte del vecindario.
De los efectos de este fenómeno sísmico, como de todos los demás que se sucedan, se hallan libres, los que cenan en La Bombilla y los que compran en la droguería La Aurora, por ser los establecimientos que más barato venden.

Palos y bofetadas

En la puerta del teatro, Variedades se abofetearon anoche dos individuos con sombrero de ala ancha: eran toreros.
El público contempló, fríamente aquel espectáculo hasta que apareció un empresario, se dirigió a los luchadores, con sigüiendo separarlos a fuerza de sendos garrotazos.
Después de la "tormenta" los contendientes conocidos por Tirroliri y Luis Murcia, pasaron tranquilamente a la inspección de vigilancia, donde desensanaron unos instantes.

Nuevo servicio de automóviles

Don José Graells, don Manuel Sedano y don Francisco Carmona de la compañía de automóviles de Alsina y Graells, de Barcelona, marchan hoy a Instinción, con el fin de reconocer el camino que a dicho pueblo conduce, para implantar un nuevo servicio de automóviles.
El servicio a Instinción revestirá gran importancia para el desarrollo del tráfico entre todos los pueblos cercanos a la capital, y por tanto se espera que la inauguración se realice en breve.

El Dr. García Duarte

Catedrático de Medicina
Asistirá en su consulta particular a ENFERMOS DE LA VISTA durante un mes.
Consultas de 10 a 12 y de 4 a 5.
Castel 4. (Casa del doctor Gómez Rosende.)

Sátiro y suicida

En el gobierno civil se recibieron ayer, noticias oficiales dando cuenta del siguiente hecho.
José Antonio García Martínez vecino de Huerca Overa vivió hace dos días a la joven de 15 años Mercedes Sanchez Sanchez. La madre de la muchacha denunció el hecho a la guardia civil pero apareció José de la persecución de que era objeto salió con dirección a Cuevas donde según Isabel Sanchez Martínez madre de la joven violada había ido a adquirir la documentación necesaria para marchar a Orán.
Al tener conocimiento de este hecho, la benemérita de Huerca Overa inmediatamente se curaron las órdenes oportunas para la detención del sátiro gestión que no llegó a dar el resultado que se deseaba por haber aparecido el autor del hecho José Antonio García Martínez en el interior de una cueva que existe en el paraje denominado "Alambrero", del término municipal de Cuevas.
El sátiro era casado y tenía 45 años.

Los exploradores

En la junta extraordinaria celebrada por el Comité provincial el día 29 del actual, se acordó entre otros extremos dar las gracias por sus donativos a los industriales Srs. Hijos de Gimenez Puig Gomez Mercazo Garcia Scimpere, Peón, Lucas, Bustos, a los farmacéuticos Señores Romero (D. C. y D. G.) Garcia Palmer, y al Subdirector de organización, D. Cipriano Marchori.

Todos los exploradores inscriptores para las prácticas de sanidad concurrirán el sábado próximo a la 6 de la tarde al domicilio social.

Vida judicial

AUDIENCIA
El juicio que había señalado para el día de ayer en la sección primera de esta audiencia se ha suspendido por haberse conformado el procurador con la pena impuesta por el Sr. Fiscal.
El juicio que había señalado para el día de ayer en la sección segunda de esta audiencia se ha celebrado quedando concluido para sentencia.
Ayer cesó del cargo de Magistrado de la Audiencia don José Carrasco Reyes a virtud de haber sido trasladado a la territorial de Canarias, habiendo tomado posesión del cargo de presidente don Ramón Esteva Rodríguez.

DE SOCIEDAD

El conocido minero don Francisco Ruda Spencer, salió ayer con dirección a Canjajar.
Doña Josefa Jauregui, hermana política, del Catedrático de este Instituto provincial don Julio de Basarrán y Sánchez del Río, salió ayer con dirección a Madrid.
El profesor de Instrucción primaria, don Juan Cañizares Beltrán marchó en el tren correo de ayer con dirección a Córdoba y Sevilla.
El primer teniente de administración militar, don Agustín de Cárdenas y Soler llegó ayer a Almería saliendo seguidamente para Granada.
Se encuentra en Almería el ilustrado licenciado en Farmacia D. José López de Garrucha inventor del acreditado calceida de su apellido, que ha venido a gestionar algunos asuntos particulares.
Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo y correligionario don Jaime Soler López, hijo del antiguo fabricante en Argos catalanes don José Soler Espigol de Anglés (Gerona), el cual viene, como todos los años, a visitar a su numerosa clientela.
Se encuentra restablecido de la dolencia que le obligó a guardar cama, el médico y oculista de esta capital don Rafael Araez Pacheco.
El médico de Fiñana don Emilio Gutiérrez, se encuentra desde ayer en Almería.
Se encuentra restablecido de su padecimiento el practicante de la beneficencia municipal don Gabriel Benavides.
Una niña de corta edad, hija de nuestro querido amigo de aquel pueblo don B. Camilo Tapia acreditado representante de casas comerciales.
El diputado provincial don Juan Piqueras llegó ayer de Sorbas.
Don Laureano Godoy salió ayer con dirección a Fiñana.
Procedente de Canjajar ayer llegó don Cristóbal Viciñana.
Don Luis Espinar, abogado de Gergal, llegó ayer a Almería.
Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro compañero el director de "La Co'onia Española en Orán" don José Muñoz Santa, que llegó a nuestra capital procedente de Orán.
Ayer marchó a Cartagena. Feliz viaje.

Comisión provincial

Presidida por el señor Muñoz Saavedra, ayer celebró sesión la Comisión provincial con asistencia de los diputados señores Piqueras, Muñoz Calderón y Gallego Gallego.
Después de aprobada el acta de la anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:
Quedar enterados de que el secretario, señor Espejo se había posesionado de su cargo, terminada la licencia que le fué concedida.

Admitir la renuncia del cargo de vocal de la Comisión mixta presentada por don Domingo Lozano y que se le notifique al suplente para que asista a las sesiones.
(Entra en el salón el diputado de la Comisión señor Fernández Pardo.)
Conceder un mes de licencia al empleado de la Diputación don Lucas Martínez Torres.
Que informe Secretaría el recurso de queja elevado por varios concejales interinos del Ayuntamiento de Abla.
Aprobar el informe de secretaria en el esc to de varios concejales de Abla, declarados responsables.
Aprobar facturas de alumbrado para los establecimientos benéficos.
Que se devuelva para utilizarlo, el expediente para el ingreso en el manicomio de Maria Dolores Ortiz.
Que se subsanen los errores que existen en el expediente que se tramita para que se conceda ayuda de lactancia, a Antonia Marques, vecina de Nijar.
Aprobar varias facturas para medicamentos para la farmacia del Hospital.
Conceder 250 pesetas a don Francisco Manzano Cirre, para poder trasladarse a los baños de Cestona.
Que se acepte el ofrecimiento hecho por don Baltasar Diaz de conceder los productos de una novillada a beneficio de los niños del Hospicio y que intervenga directamente el director de los establecimientos de beneficencia.
Autorizar al director de los establecimientos benéficos para la adquisición de varios efectos.
Escribir don Juan Sanchez vecino de Benitagla, denunciando que el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de dicho pueblo, son participes en una de las rentas del municipio.
Conceder 125 pesetas a las damas catequistas para que se corran a los obreros católicos.
Que se suspenda de empleo y sueldo al enfermero del Hospital Juan Farra, por haberle faltado el respeto a una monja y que se le forme expediente.
Seguidamente se levantó la sesión.

Plaza de Toros de Almería

La empresa de las corridas de toros de la próxima feria de Agosto, anuncia un concurso para el Ambigü de la Plaza en estas dos corridas. Los que aspiren al arriando del mismo, pueden dirigirse a don Rafael Usero, calle del Tenor Iribarne.
Se admiten proposiciones hasta el día 15 del próximo mes de Agosto.

Correos y Telégrafos

DE CORREOS.
Correos no diarios.
Durante el próximo mes de Agosto formará Madrid despacho de correspondencia para los siguientes países y en las fechas que a continuación se expresan:
República Argentina, Paraguay, vía Lisboa, los domingos 9 y 23; los sábados 1.º, 15 y 29, y los lunes 10 y 24; vía Cádiz el 5, Chile, Punta Arena y Coronel, 10 y 24; el resto del territorio como la República Argentina.
Brasil: Estados de Amazonas, Ceará, Maranhao y Pará, 6, 16 y 26; Bahia y Sergipe, 1.º, 3, 10, 15, 17, 29 y 31, Alagoas, Parahiba, Pernambuco, Piahy y Rio Grande del Norte, 1.º, 10, 13, 15, 27 y 29, 03, 05, 17, 23, 24, 27, 29 y 31.
Bolívia, los miércoles, y los días 3, 10, 17, 24 y 31.
Colombia, Costa Rica, Ecuador, Nicaragua, Panamá, Perú y Salvador, los miércoles y los días 3, 17 y 31.
Venezuela, 3, 10, 17, 24 y 31.
República Dominicana, 10 y 24.
Guatemala, vía Nueva York los domingos, Puerto Rico vía Cádiz, 13 y 26; vía Burdeos, 16; vía Nueva York los lunes.
Cuba: vía Coruña, 18; vía Cádiz, 26.
Filipinas: vía Barcelona, 17; con alcance, 18; vía Marsella, 6 y 17, 20 y 21; vía Brindisi, a petición expresa de los remitentes, 13 y 27.
Posiciones españolas del Golfo de Guinea; vía Cádiz, el 5; vía Lisboa, el 20; Canarias y Rio de Oro, 4, 9, 13, 14, 17, 19, 24 y 27.
Baleares: Palma de Mallorca, vía Barcelona, lunes, martes, jueves, viernes y domingo; vía Alicante, los sábados; vía Valencia, los miércoles.
Alicudia: vía Barcelona, los lunes.
Menorca: vía Barcelona, directamente los miércoles; vía Alcudia, los lunes; vía Valencia y Palma, los viernes.
Ibiza: vía Barcelona, los domingos, vía Valencia, los jueves; vía Alicante, los sábados y vía Barcelona y Palma, los lunes.

EL BATE FERIA.

Dr. Gómez Casas

Del Cuerpo de Prisiones por oposición.
Consulta de Medicina y Cirugía en general.
Plaza de Bermudez número 6 pral. ALMERIA
Horas de consulta: de 2 a 6 tarde.

Noticias que no me importan

Como ser consciente, sensible e impresionable, perteneciente a la raza de los bipedos implumes, que es la peor de las razas que pueblan el abominable mundículo que habitamos, preocupame mucho la lucha bestial que se avienta en Europa, en la que millones de imbeciles azuzados por sus amos tomarán parte cabiendoles el alto honor, la gloria inmarcesible de morir heroicamente con el cráneo destrozado o los intestinos al aire mordiendo el polvo en los sangrientos campos de batalla, mientras sus dueños leen tendidos a la bartola en cómodas butacas las noticias de la guerra diciendo como el juez del cuento:
«Ahí me las den todas»; por lo que afortunadamente recuerdo el pensamiento del rey filósofo Federico II de Prusia: «Si mis soldados se tomasen el trabajo de pensar, no sería yo ciertamente el que me atreviese a mandarles to mar reducidos a la bayoneta».
No solamente son los soldados los que no se toman el trabajo de pensar, que en el mundo hay políticos de "altura" y doctores que imitando a los de la universidad de Cervera, en los buenos tiempos de Fernando el chispero o el "Deseado", tampoco piensan más que en el dinero que les proporciona el Estado, lo mismo en España que en Austria que en todas las naciones.
Por algo dijo hace años mi amigo Narciso Campillo, catedrático de la clase de pensantes, subclase de los "culto mano s", especie que se va perdiendo a través de las transformaciones biológicas:
«Si algún día en vez de agua llovieran albardas, ¿cuántas caerían sobre lomos de doctores buscando su natural asiento!»
De aquí, que si ese magnífico diluvio albardar cayese sobre la tierra y muchas albardas sobre los lomos de doctores, que son los menos, ¿cuántos millones de ellas caerían sobre lomos de indócitos que usan levita o blusa en vez de usar taparrabos!
Y de aquí también que, a pesar del soberbio apoteogma de Tolstói haya muchos brutos que se dedican mutuamente y «vivos» que los impulsan al degüello sin exponer en la más mínimo su ma yestático pellejo.
Lo que no me preocupan son noticias de este calibre:

BOHEMIOS

«El oro comienza a escasear»
En todos los comercios empieza a notarse la escasez de oro. Esto produce gran alarma.
Como no conozco las monedas de oro a pesar de mis aficiones numismáticas, y así creo que nos ocurre a la mayoría de los españoles, la noticia esa no me alarma ni creo alarmar a los que en España trabajan, pagan y apenas para que coman y engordan otros.
Escándalo bursátil
En la Bolsa de Barcelona se han agredido varios bolsistas a consecuencia de la baja de nuevos valores en las Bolsas extranjeras.
Lamento las coces y majicones que se han propinado e os respetables señores, pero crean que si su Bolsa hubiere estado como la mía; pez con pez, se hubiesen ahorrado esa trapatista digna de alyanques.
No hay remedio más eficaz contra la ira y las malas pasiones que tener la bolsa o los bolsillos vacíos.
Pero respiremos; los bolsistas catalanes, dignos emulos de austriacos y serbios, han dado paz a las manos y a la lengua y no se harán jigote ni salchichón según la noticia ésta.
«Bolsistas satisfechos»
La mayoría de los bolsistas catalanes se muestran satisfechos por la supresión de las operaciones de Bolsa.
Yo también estoy satisfecho de esa «satisfacción». Lo que no importa a los austriacos que se apoderen de los terrenos serbios, de los pueblos del vino y de los serbios que hallen a mano, justifican do el pensamiento de Maquiavelo: «La guerra dá vida a los ladrones y la paz les levanta patibulos».

Junta local de emigración

Bajo la presidencia del señor Rocaful, ayer celebró sesión la Junta local de emigración, tratando de los siguientes asuntos:
Cese del vocal don José Goicoechea y designación de don Alfredo Saralegui por la Comandancia de Marina de este puerto.
La Corporación quedó entera da.
Resoluciones superiores referentes a los transbordos de emigrantes y embarques por el puerto de Gibraltar.
Enterados, acco dando el mayor celo en su cumplimiento.
Documentos que se han de exigir a los súbditos portugueses que pretenden embarcar en puertos españoles.
Enterados.
Reconocimiento del vapor «Roma», de la compañía Cip Fabre. Se acordó facultarlo para la emigración.
Vapores que anuncian su salida de este puerto en fecha próxima para transporte de emigrantes.
Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Registros mineros

La jefatura de minas de esta provincia don Francisco Soler y Soler vecino de Cuevas ha solicitado 80 pertenencias de hierro con el nombre de "Mis hijos" en Serón y don Manuel Córdoba Membrive 94 pertenencias del mineral con el nombre de "San Maximino" de igual término.
De quintas
Mañana se efectuara el ingreso en caja, de los mozos de la quinta del año actual.
Desde el día 4 de Agosto de ben presentarse los mozos declarados soldados y los exceptuados, a recoger sus pases respectivos.
Aquellos que no lo hagan, sufrirán graves perjuicios.
De sanidad
El inspector municipal de sanidad, Sr. Mazzetti, visitó ayer mañana algunas barrilerías, adoptando medidas saludables encaminadas al saneamiento de la ciudad.
Lo que se hace necesario es que las ordenes que se den sean cumplidas y respetadas.
Decomiso
En la plaza del Mercado fué decomisado ayer mañana gran cantidad de pescado que se hallaba en mal estado. Entendemos que de repetir la suerte el mismo pescador, debe ir a la cárcel. ¿Está conforme con nosotros el señor Romay?
Jamón podrido
Angelos Rodriguez vecino de esta capital ha denunciado en el Ayuntamiento que Ramón Mullar Gutierrez le ha vendido un jamón, que al empezarlo ha visto que se encuentra completamente putrefacto.
Después de reconocido el jamón en el laboratorio, ha sido quemado por orden de la alcaldía.
Carta de pago
Ayer presentó don Eusebio Marquez una carta de pago correspondiente al registro titulado "Mariposa viva" número 33.144 del término de Ohaenes.
Está muy bien
La Cuarta División técnica y administrativa de ferrocarriles residente en Málaga ha propuesto al gobernador civil la imposición de la multa de 1500 pesetas a la Compañía del Sur de España con motivo del choque y escape de un Wagón en la estación de Huerca, el día 25 de Enero del año actual.
Sobre un accidente
El juzgado de Instrucción de Purchena interesa del gobernador civil, informe sobre el accidente ocurrido a Miguel González Sánchez, en la línea del ferrocarril de Lorca a Baza.
Para veranear en Rioja
Se ofrecen las habitaciones que se deseen en una amplia y magnífica casa, a la familia de esta capital que le conviniera poder otras previo convenio, en Almería, en equivalencia, para poder pasar las temporadas que deseen. En Rioja en casa de don Mariano Rubio Alvarez y en esta redacción pueden dar antecedentes.
Ocasión
Se vende uno o dos barquitos, pesqueros en muy buen estado y bien aparejados.
Para informes, calle del condado Ofalia número 28.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz
Rayos X.—Ozonoterapia.—Electroterapia
Plaza de San Sebastián, 6.—Almería
Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde

NOTICIAS

Deficiencia
Las diarreas durante el destete de los niños, y en el periodo de la dentición se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.
Impuestos de inquilinato y patentes
El arrendatario de años impuestos recuerda a los contribuyentes que el día de hoy a las 8 de la noche expira el periodo voluntario de la recaudación del primer trimestre de los mismos, y por consiguiente desde mañana primero de Agosto se procederá por la vía ejecutiva contra los morosos.
Servicio de automóviles
Don Luis Ojeda Fernández interesa del Gobernador civil el permiso necesario para establecer un nuevo servicio de automóviles para la conducción de viajeros y equipajes por las carreteras de Almería a Puerto-Lumbreras, Cuevas y Garrucha, Almería a Dalías, Barja, Adra, Laujar Fondón y Almería a Nijar.
Veda de caza
El día primero de Agosto próximo queda levantada la veda de las palomas torcaes, campestres tórtolas y codornices.
Los cazadores están, pues de enhorabuena.
Muerte por el tren
Ayer se recibieron noticias dando cuenta de haber sido muerto por el tren un hombre que atravesaba la vía con un pellejo de vino de Albondón del que se vende a 40 céntimos litro en el número nueve de la calle de Marcia,
Arrollado por un auto
En la calle de Granada fué arrollado ayer tarde por un auto móvil, el niño de 5 años, Enrique Ubeda Gil, causándole varias heridas en diferentes partes del cuerpo.
La beneficencia
Ayer mañana se dedicó la comisión de beneficencia del Ayuntamiento a examinar las recetas presentadas por los farmacéuticos referentes a la beneficencia municipal.
De carruajes
Para hoy a las doce se halla convocada la comisión de carruajes para informar en determinados asuntos pendientes de despacho.
Billete de Caridad
El alcalde Sr. Durban ha recibido un billete de caridad de la compañía del Sur de España expedido a favor de Rosa Martínez Fernandez para que pueda trasladarse a Granada en unión de su hijo que se encuentra gravemente enfermo.
Las serenatas
El alcalde ha dado las ordenes oportunas a los agentes de su autoridad para que no permitan ninguna serenata mientras tanto los músicos no se hallen autorizados por la alcaldía.
Las elecciones
En el Ayuntamiento han presentado recurso de alzada contra la validez de la elección de concejales celebradas en los distritos segundo y cuarto de la capital, don Miguel Gonzalez Gil y don Juan Amate Alías.
Las cédulas personales
La Tesorería de Hacienda anuncia el acuerdo de la dirección General, prorrogando el plazo de la recaudación voluntaria de cédulas personales hasta fin de Agosto del año actual.
El alumbrado en Albóx.
Han quedado suspendidas las subastas anunciadas por arriendo del servicio de alumbrado público por electricidad, hasta que se subsanen las omisiones en la tramitación del expediente.

Loterías

Administración número 4.
Pura de Purchena 5.
Ha quedado abierta al público esta nueva administración, en la que se hallan ya a la venta decenas de tres pesetas para el próximo sorteo de primero de Agosto.
Solicítanse vendedores ambulantes.
A ganar dinero
Se vende máquina fotográfica alemana para retratos de 60 céntimos. tarjetas postales y otras clases.
Está nueva y sin usar y con todos los accesorios completos.
Precio 1.1.500 pesetas.
Razón: Príncipe Alfonso número 20. (Fotografía).
Venta.
Se vende un objetivo gran angular inglés para fotografías.
Razón en la fotografía de la calle de las Tiendas, número 14.
Traslado.
El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron número 1.
Muebles.
Antes de comprar muebles, visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcosas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Gallicida López

El mejor, el más eficaz para la extirpación de callos y ojos de pollo, conocido hasta el día.
Millares de certificados lo acreditan.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Precio del frasco, 1'50 pts.
Depósito general: Farmacia del inventor, Garrucha (Almería).
Nuestro clima
Por la mañana
Termómetro seco . . . . . 57,8
Id. húmedo . . . . . 23,9
Barómetro . . . . . 759,9
Termómetro . . . . . 23,5
Máxima a la sombra . . . . . 27,9
Mínimum . . . . . 20,2
Al sol . . . . . 30,0
Viento . . . . . S.O.
Mar . . . . . Llento
Cielo . . . . . Despejado
Por la tarde
Termómetro seco . . . . . 26,8
Id. húmedo . . . . . 24,4
Barómetro . . . . . 759,3
Termómetro . . . . . 26,8
Viento . . . . . S.O.
Mar . . . . . Calmo
Cielo . . . . . Despejado
CARIBONUM es la marca más recomendada en cintas para todas las máquinas de escribir.
Papeles de carbón para máquina, pluma y lápiz.
Papeles de cera y tintas para toda clase de aparatos rotativos.
Agentes exclusivos en esta plaza y su provincia
SOUSA Y GARCÍA
Alvarez de Castro 7.

La Protección Comercial

Sousa y García
COMISIONISTA
Y
Agentes de reclamaciones contra ferrocarriles
DESPECHO
de 9 a 12 mañana y 3 a 6 tarde
ALVAREZ DE CASTRO 7.—ALMERIA.

La máquina YOST de escribir

VISIBLE SIN CINTA
Sólida como ninguna
La máquina YOST, es un verdadero comendio de cuantos adelantos y perfeccionamientos mecánicos puedan desearse en máquina de escribir. Como todas las YOST no tienen cinta, y el sistema de pisa papeles libres, patentado, es de un valor inapreciable para escribir en papel de cualquier ancho sin que el escribiente tenga que preocuparse de variarlos en cada pliego. Gratis a prueba, durante una semana técnica que enseñe su manejo.
Suursal en Almería: Paseo del Príncipe, número 11.

Dr. Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general
Electroterapia
Consulta de 1 a 4 tarde.
Económica para obreros de 7 a 8 noche.
Riszardos, 3.—Almería